

区领导参加指导永川区融媒体中心党组2022年度民主生活会

本报讯(渝西都市报记者 张玲)2月20日,永川区委常委、宣传部部长张小梅参加指导永川区融媒体中心党组2022年度民主生活会。

会议通报了关于党史学习教育专题民主生活会和2022年区委巡察组巡察反馈意见整改落实等情况。永川

区融媒体中心党组主要负责同志代表党组班子作对照检查并带头作个人对照检查。其他党组成员逐一作对照检查,严肃开展批评与自我批评。会议还讨论了2022年度民主生活会整改方案。

认真听取大家发言后,张小梅表示,此

次会前准备工作充分,查摆问题深入透彻,批评与自我批评真诚中肯,整改措施务实精准,达到了预期效果。

张小梅强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于媒体融合的重要论述,切实担负起新闻宣传的重要职责。要坚持党管媒体这一根本,加强舆论宣传。要坚持

“内容为王”,用心用情制作有品质、有格调的新闻内容。要优化重构采、编、播的流程,形成集约高效的运行体系。要加强班子队伍建设,开展好中心干部职工素质提升年活动,提升新闻工作者的能力。要严以律己,筑牢道德防线,自觉抵制歪风邪气。



永川区南大街街道举行党的二十大精神宣讲

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)2月17日下午,永川区南大街街道会议室座无虚席,党的二十大精神宣讲会在这里举行,街道全体机关干部、村(社区)负责人参加。

永川区委宣讲团成员、区委组

织部副部长郭磊从党的二十大的主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等七个方面,对党的二十大精神进行了深入系统的宣讲。整个宣讲过程秩

序井然,与会人员个个聚精会神,认真做着笔记。

与会人员纷纷表示,要深学笃用党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,切实把学习宣传贯彻党的二十大精神

转化成干事创业的不竭动力。当前,永川正加快建设“两双”大城、“两高”强区,要以党的二十大精神为指引,凝心聚力把辖区事情办好,扎实推进乡村振兴,促进共同富裕。



青春践行二十大

重庆城市科技学院举办开学第一课主题升旗仪式

2月20日7:20,重庆城市科技学院举办2023年春季“青春践行二十大”开学第一课主题升旗仪式。

升旗仪式上,国旗护卫队步伐铿锵,雄壮的国歌声响彻足球场,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生共同朗诵《新时代青年,强国有我》。随后,全体学生挥动手中的红旗,同唱《我和我的祖国》。同学们纷纷表示,新学期的号角已经吹响,作为祖国寄予厚望的建设者和接班人,定当满怀家国之志,不负盛世荣光。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

校园“微宣讲”奋进新征程

2月17日,重庆智能工程职业学院举办了“党的二十大精神微宣讲”活动。

活动中,该校相关负责人以“信仰的力量——学习新思想,奋进新征程”为题,结合学校工作实际,宣讲了党的二十大精神。

据了解,这次“微宣讲”活动是该校推动学习贯彻党的二十大精神不断走向深入的重要工作部署。下一步,该校还将通过微党课、主题团日、云宣讲、云竞答赛等活动载体,持续推动学校理论宣讲“活起来”“热起来”“实起来”。

图为2月17日,党员师生通过“微宣讲”,学习党的二十大精神。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



(上接1版)

“大伙儿别急,我们这就联系区住建委、总工会调委会的专家,维护大家的合法权益。”任在霞对面色急迫的工人代表们说。

就在当天,几名跨行业的专业调解员在联调中心碰了头。熟悉行业规定的法律工作者、了解劳动者权益保障的区人社局派驻值班人员、有着丰富化解矛盾纠纷经验的调解员……你一言我一语,厘清了法律关系,确定了初步调解方案。

调解员们实地走访调研,到分包公司了解情况,征求各方意见……一个月后,工人代表们再一次来到联调中心,与分包公司面对面。调解方案公布后,气氛逐渐缓和。经过调解,工人们最终与分包公司签署了调解协议。据了解,工人们正陆续收到应得的工资。

在永川区社会矛盾纠纷联调中心,联

调调解很常见。“针对复杂纠纷,一个调委会是解决不了的,我们会协调不同领域的部门、社会服务组织等,发挥各自专业优势,为群众提供优质的矛盾纠纷化解平台。”永川区委政法委相关负责人说。目前,联调中心受理事项一次办结率达94%。

全程覆盖

合法权益有保障

盯前哨,把矛盾化解在基层;强末端,确保矛盾调处全链条覆盖。社会矛盾纠纷联调中心调解员的工作地点,不只在调解室。

2019年,因消防管网漏水严重,高层消防管道无水,永川区棠城社区阳光尚城小区被列入高层建筑消防用水问题整治重点小区。关系家家户户安全,自然事不宜迟。可由于业委会意见不统一、业委会与业主存在矛盾、业委会签署改

造合同价格过高等,改造的事一拖就是3年。

如何保障大家的合法权益?棠城社区以党建引领来破局。2022年6月,阳光尚城小区功能型党支部成立。小区党支部请来联调中心专业调解员王红梅,担当法律顾问,给业委会、业主、施工方等有关人员讲解法律条文,介绍其他小区解决矛盾纠纷的经验。同年8月,阳光尚城小区党支部与施工方重新谈判。在小区党支部和调解员的共同努力下,消防设施改造费用从之前的90多万元谈至30万元。11月16日,经过两个多月的施工,小区消防设施改造顺利通过验收。

永川区通过党建引领小区治理,同时,与联调中心的专业调解力量形成联动,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。据了解,2022年3月启动党建引领小区治理以来,全区涉物业矛盾纠纷问题批次、人次同比下降

41.95%、63.52%,物业合同纠纷民事一审案件收结量同比下降29.29%。

永川区人民法院在联调中心设置派出法庭,难以调解的纠纷可以在这里立案,进入法律程序。“若纠纷不属于派出法庭管辖范围,群众可以在此立案,再根据管辖范围通知,去不同地方参与诉讼。”永川区人民法院高新区法庭庭长杨帅说。此外,联调中心各调委会形成调解协议后,可以现场进行司法确认,确保当事人的合法权益获得司法保障。

“永川区积极探索党建引领下的社会治理新路径、新模式,不断完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合体系,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,一站式调处各类矛盾纠纷,努力解决好人民群众急难愁盼问题。”永川区委书记张智奎说。

据《人民日报》